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Ä hadikölcsön.
A pénzügyminiszter a hadi szükség­

letek írd»‘/cséré szükséges összegek 
beszerzése céljából legközelebb köl­
csönt fog kibocsátani. ! lat százalék­
kal kamatozó adómentes járadék 
kölcsön kibocsájtásn van tervbe véve, 
még pedig nyilvános aláírás után ki­
zárólag a magyar szent korona orszá­
gai és Bosznia és Hercegovina terüle­
tén. A pénzügyminiszter tehát közvet­
lenül fordul a közönséghez, a mi. t 
ez a német birodalomban is történt. 
Az aláírás előreláthatólag egy hét 
leforgása után veszi kezdetét és mint 
aláírási helyek az összes állampénztá­
rak és adóhivatalok, a postatakarék­
pénztár és közvetítő helyei és az 
összes számottevő hazai pénzintézetek 
fognak szerepelni.

E tervszerinti aláírási ár minden 
száz korona névértékért kilmcvenhét 
korona 50 fillér lesz, a mely az alá­
írás alkalmával, azonnal befizetendő.
A kötvények első szelvénye már i915. 
május elsején kerül beváltásra. A tolyo 
évi november elsejétől az aláiiási 
napig járó folyó kamatokat azonban 
az aláírónak nem kell megtérítenie, 
„gy, hogy ha az aláírás például 
november 23 án történik az alairmiak 
száz koronánként harmincnyolc filler, 
megtakarítást jelent, vagyis a tényle­
ges kibocsájtási árfolyam kilencvenhét 
korona tizenkettő fillér, ami hat eg< s 
tizennyolc századrész százalékos kama­
tozásnak felel meg.

Az aláirt kötvények árának, kifizeté­
sére azonban száz koronát mégha la 
jegyzéseknél kedvezményes fizetési 
módozat lesz igénybe vehető olyképen, 
hogy az aláíráshoz csak az almi 
névérték tizszázaléka lesz biztosíték 
képen leteendő, még pedig készpénz­
ben vagy megfelelő érté-kpapito an
- a jegyzett összeg ezt kövelőleg esz 
befizetendő olyképpen, hogy ■ 
százalék az aláírási telhoas köm 
tételétől számított .-gy hónap alatt, a 
további hetven százalék Pv *8
- yenlő részben egy további hona, 
belül lesz befizetendő. A biztosítéka 
utolsó részlet befizetése alkalmával 
lesz elszámolva, illetőleg visszaa *a. 
Ez a kedvezményes fizetési módozat 
minden száz korona névéi tékne -l
tili.'-r kamat megtakaritast j1'1' n,tvU'v 
az ily módon befizetett kót\.' 
aláírása áia, minden sza lauona nt 
értékért kilencvennyolc h“rM,vl

Az aláírási áron kiviil az aláíró ter­
hére sem folyó kamat, sem jutalék nem 
számítható fel. Az az aláíró, aki az
általa jegyzett kötvényeket zárolja és a 
zárolást öt éven át fel nem oldatja, a 
kötvényen alapuló követelését legkésőbb 
1919. évi november hó 1-étől számított 
egy évre névértékben leendő vissza- 
íizetésre felmondhatja. Viszont a pénz­
ügyminiszter fentartja magának a jogot, 
hogy három havi felmondás mellett a 
kölcsönt egészben vagy részben, teljes 
névértékben visszafizethesse. A felmon­
dás azonban 1920. évi november hó 

ét megelőző időre nem fog eszközöl­
tetni. A kölcsönre történő befizetésekre 
n felmondási idő betartásával, átutalás 
utján igénybe vehetők az ' 1914. évi 
augusztus hó 1 -je előtt betéti könyvre 
vagy folyó számlára elhelyezett, egyéb­
ként moratorium alá eső betétek is. S 
azok, akik a befizetésre ily betétjeiket 
kívánják igénybe venni, betétjük teljes 
összege erejéig az illető intézet a köz 
vetítő helyek valamelyikével fogják el­
könyvelni.

A kibocsátandó kötvényekre pedig 
úgy a szabad, mint a zárolt darabokra 
az osztrák-magyar bank és a hadiköl 
csönpénztár a mindenkori hivatalos

Vértengerben
fürdik manapság az egész világ. — 
Átok arra aki ezt előidézte! De ne 
adjon üdvöt néki az ég — s ne adjon 
néki sirt a föld. Hogy kik és ki idézte 
elő a háborút, jól tudjuk. S ha meg­
fogan! zik minden népek és nemzetek 
átka azon és azokon, akik e világ­
háborút, melyben milliók és milliók 
hullanak el, akkor, ha van igazságos 
sten az égben, ez nem marad meg- 
Doszulatlanul. — A zsarnok uralkodót, 
a cárt és egész famíliáját elfogja 
söpörni a főldszinéről a mostani há­
ború. A cárok akik féltek és féltették 
a bőrüket a nihilistáktól, most nem 
félnek a háborútól. A megkótyagoso- 
dott orosz cár vért szagolt országában.

Aki pedig fürdőit a vérnek tengeré­
ben, (mint az orosz-japán háború 
alkalmával is,) aki megemésztett 
milliárdokat, melegedett égő városok­
nál és falvaknál, vigadott milliók jaj 
kiáltásánál és széttépett erős láncokat, 
miket Istenkéz alkotott: a testvért, a 
testvérhez, az apát a fiúhoz, a népet 
hazájához és királyához, kötő szeretet 
láncait — valóban eltépte — és ková­
csolt ezek helyett, súlyos, rettenetes

váltó-leszámitolási mellett, a melyik ágyukat, öldöklő fegyvereket és vas 
jelenleg 5 és fél százalék, fognak köl­
csönöket nyújtani és ily kedvezményes 
kamatlábat egy esztendeig fognak alkal­
mazni. Ugyancsak kedvezményes, vagyis 
a szabályszerűnél fél százalékkal ala­
csonyabb kamatláb mellett, tehát jelen­
leg az állampapírok legnagyobb részére
5 és fél, más megfelelő értékpapírokra
6 százalék kamat mellett fognak előle­
get nyújtani ezek az intézetek, ameny- 
nyiben a felveendő összeg az uj kibo- 
csájtás jegyzékére szolgál.

Az uj járadék-kölosön kötvényeit úgy 
az osztrák-magyar bank főintézete és 
fiókintézetei, mint a szelvények beval 
Pisával megbízott fővárosi penzinteze 
lék az 1915. év végéig költségmente­
sen fogják megőrizni.

Annak elérése végett, hogy ennek a 
kizárólag hadi célokra szolgáló kibo­
ntásnak jegyzése a kisebb emberek­
nek is lehetővé tétessék, a legkisebb 
kötvény névértéke 50 koronában fog 
mcgállapitatni. A kölcsön előnyös fél­
éidéi a pénzpiac kedvező helyzete s 
innak felismerése, hogy a kölcsönjegy- 
zésben valamivel nagyobb részvéte 
es az aláírók magánérdekei mellet a 
kö/erdeket is nagymértekben szolgá ja, 
biztosítékai annak, hogy a kizárólag 
belföldi kölcsönjegyzésnek eredményei­
ben az ország közgazdaság, ereje im­
pozánsan fog megnyilvánulni

béklyókat, melyeket a hazáért küzdő 
nősök testére akar rakni.

Azonban a Gondviselés ezt nem 
nagyja megérni neki, sem szövetsége­
seinek, mert amennyi csapást már 
elbírt a mi szegény nemzetünk még- 
ezt a rettenetes és borzalmas csapást 
is elviseli'

Igaz, hogy reng. teg orosz hadsereg 
hömpölyög felénk s a szerbekkel is 
folyik még a. harc, de azért nem kell 
kétségbe esni, mertha mind vasból 
volnának is akkor sem kell megijed­
nünk töltik. Pedig nem abból valók, 
mert a szuronyrohamot sem állják az 
alatomos gyáva fickók és eszeveszetten 
rohannak ami vitéz katonáink elől.

De viszont clbizakodmmk sem 
szabad, mert veszélyben a haza 1 — 
Minden fegyverfogható ember álljon 
elő most, ki a férfi névre érdemes 
és ragadjon meg minden eszközt, ami 
vasból és aczélhól van, aminek éle, 
hegye van, vegye fegyverül a kezébe 
s akkor győzni fogunk. Habár az 
ellenségeink fedett állásaikból pusztító 
tűzzel is fogadja.* rohamoszlopainkat, 
mi azért a seregek urának nevében 
rohanjuk meg őket és ha Isten velünk, 
Ki ellenünk ?

X x
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Legújabb távirataink a háborúról 
a következők:

Mimii Unnia.
Törökország állja immár a harcot a hár­

mas ántánt ellen, vizen és szárazföldön egy­
aránt. Oroszország ellen való háborúja a 
Fekete-tengeren és a kaukázusi határon folyik. 
Anglia és Franciaország ellen való hadjárat 
színhelyei egyelőre az Égéi- és a Földközi­
tenger, valamint Egyiptom földje. Az angol- 
francia flotta megkezdte a Dardanellák bom­
bázását, a török hadak viszont elindullak 
Egyiptom ellen. A törökök, amint sajtójuk 
hangsúlyozza, nem hódítani akarnak, hanem 
fölakarják szabadítani elnyomott testvéreiket 
az angol iga alól. — Az oroszok támadási 
kíséreltek meg a török-orosz határ közelében, 
Örményországban levő Erzerum, a törökök 
megerősített helye ellen, de a török seregek 
visszaverték őket. A török hadihajók a Eekete- 
tengefen újabb harcokat folytattak. Batum 
orosz kikötőt nagy sikerrel bombázták. Az 
angolok hir szerint csapatokat vonnak össze 
Egyiptom védelmére, ahol hamarosan meg­
kezdődnek a harcok.

(Konstantinápoly, novemb. 7.) Keleti 
határunkon csapataink az egész arcvo­
nalon érintkezésben vannak az ellen­
séggel. A szmirnai kikötőben három 
nagy angol hajét, valamint több kisebb 
angol és francia gőzöst lefoglaltak és a 
hajó személyzetét fogságba ejtették. A 
bagdadi angol és orosz konzulátusokon 
folytatott házkutatás alkalmával az eddig 
lefoglalt fegyvereken kívül 16 Mann­
licher és Mauser fegyvert, 32 revolvert, 
850 fegyver és 170 revolver töltényt, 
valamint 15 szuronyt foglaltak le. Az 
angol nagykövetségen és az itteni francia 
Saint Benotto iskolában drótnélküli 
távíróhoz való készüléket találtak.

(Konstantinápoly, nov. 7.) Az Agence 
Ottoman hivatalosan jelenti: Vitéz lo­
vasságunk tegnap összeütközött orosz 
kozákokkal, azokat megverte és visz- 
szavonuiásra kényszeritette. Lovashad­
osztályaink az ellenséges hadsereg utó­
védjét is szorongatták.

(Berlin, nov. 7.) A Vossische Zeitung 
athéni jelentése szerint az angol-francia 
hajóraj tegnapelőtt éjjel Kun Kale erőd­
höz közeledett a Dardanellák ázsiai 
oldalán, de az erődből leadott vaklö­
vések után visszavonult. Tegnap reggel 
megkezdték a hajók bombázását, mely 
rövid megszakítással délig tartott. Az 
itteni lapok úgy vélik, hogy nem a 
tengerszoros forszirozását célozták, mely 
előtt három nagy angol páncéloshajó, 
három cirkáló, tizennégy torpedónaszád 
és több kisebb hajó horgonyoz.

(Berlin, nov, 7.) Itteni lapok jelen­
tése szerint Törökország az összes bolgár 
hadi és kereskedelmi hajóknak szabad 
közlekedést engedett a Fekete tengeren. 
Ezt a Szófiából érkezett jelentést felette 
nagy fontosságúnak tartják.

„DELSOMOGY“

A német vezérkar legújabb jelentése szerint 
a német támadások sikeresen haladnak előre 
és három ponton folyik a német seregek elő­
nyomulása. Jelentős esemény azonban az im­
már hetek ót< tartó nagy csatában — amely 
az északi tenger partjának birtokáért folyik 
— nem történt, ellenben a tengeren, közel 
Anglia partjaihoz, nagy tengeri ütközet volt.
\ németek visszavonultak a túlerő elől, mi­

előtt döntő esemény történt volna, de az an­
golokat méltán tölti el aggodalommal, hogy 
a német hajóraj egészen az angol partokig 
merészkedett. Az ütközetben elsüllyedt egy 
angol hajó, de a német tengerészetet is sú­
lyos veszteség érte. Egy nagy hadihajója 
süllyedt e>, mintegy 350 tengerészszel.

(Berlin, nov. 7.) A nagyfőhadiszállás 
jelenti: Yprestől északnyugatra és dél­
nyugatra támadásunk jól halad előre. 
Labosse mellett, Arrastól északra és az 
Argonessokban is területet is hódítot­
tunk. Fontos támpontot vettek be csa­
pataink Brüllében, Saint Midiéitől dél­
nyugatra, miközben a franciáknak sú­
lyos veszteséget szenvedtek.

li Hűti tiniéiről.
Az északi harctéren nem történtek olyan 

események, amelyek bármilyen irányban döntő 
fontosságúak volnának. Orosz-Lengyelország- 
ban zavartalanul folyik a szövetséges hadak 
uj elhelyezkedése A Galíciában folyó csatá­
rozásokról azt jelentik hivatalosan, bogy a 
San folyó déli részén összes állásaikból ki­
verték az oroszokat. Ezekben a harcokban 
ismét sok száz orosz került fogságba és 
gépfegyvereket is zsákmányoltunk. A Stryj 
völgyében sem tudtak az oroszok a támadá­
sokkal szemben megállni. — Bukovinát már 
majdnem teljesen megtisztítottuk az ellenség­
től, amely az országnak csak egy kis részét 
tartja még megszállva.

(Budapest, nov. 7.) Hivatalos jelen­
tés: Északon a harc szünetel. Hadse­
regeink mozdulatai úgy Qroszlengyel- 
országban, mint Galíciában tervszerűen 
folynak, anélkül, hogy az ellenség azt 
zavarná. Hüfer, főnökhelyettes.

A déli harctér.
A déli harctérről nem sok hir érkezik. A 

Macsvában elért sikerek és Sabac bevétele 
után csapataink folytatják előnyomulásukat 
Szerbiában. Egy jelentés arról szól, hogy a 
franciák, akiket montenegróiak segítségére 
küldtek, minduntalan támadást intéznek a 
cat tarái öböl ellen, vagy bombázzák az erő­
döket a Lovcsen hegyről. A montenegróiak 
és franciák közös harca mindeddig eredmény­
telenül végződött és a kár is, amelyet okoztak 
jelentéktelen,

Katonáinknak a harctéren
•1 téli háború borzalmai ellen prémre van 
szükségük. Akiknek ilyen birtokukban van, 
küldjék e cimre: „Hadsegélyzőhivatal Budapest, 
Váci-utca 38 sz.“ —A posta ingyen szállítja.

1914, november 8.

Somogy vármegye
közgyűlése.

A beállott háborús idők óta f. hó 8-án 
tartotta első közgyűlését vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsága, Makfalvay Géza fő­
ispán elnöklete alatt.

Napirend előtt Somsich László gróf emel­
kedett szólásra és ősz királyunk hódolat- 
teljes üdvözlését indítványozta. Indítványát 
egyhangúlag elfogadtak. Széchenyi Madár 
gróf pedig a hős somogyi katonákról emlé­
kezett meg és az alábbi beszédet mondotta 
és indítványt terjesztette elő :

„Évtizedekkel ezelőtt — úgymond — 
Bismarck herceg és nagy hazánkfia, gróf 
Andrássy Gyula kifejteitek, hogy a monar- 
kia súlypontja Budavárában kell, hogy 
legyen. Most az események igazolták e 
két nagy államférfiul, a kettős monarkia 
súlypontja Budavárában van és hihetőleg 
a jüvőben is ott lesz. A nemzet virága 
vérzik el a harcmezőn. A magyar fiuk a 
legvitézebbek. Ezek közt első sorban van­
nak hős fiaink, a somogyi bakák, a 
17-es és 19-es honvédek és a 44-esek, 
akik halált megvető hősiessége közismert. 
Indítványozza, hogy ezen ezredek hősies­
ségét jegyzőkönyvben örökítse meg a 
törvényhatóság és egyben kérte a főispánt, 
hogy az ezredek parancsnokságainál 
tolmácsolja Somogymegye elismerését és 
háláját s azt, hogy büszkék vagyunk a mi 
vitéz fiainkra.“
Az indítványt a legnagyobb lelkesedéssel 

fogadta el a törvényhatóság.
Ezután a hadbavonultak családjainak 

állami segélyezése képezte hosszú és be­
ható vita tárgyát. A vitában Szabó István, 
Hoyus Miksa gróf, Novák János, dr. Kriszt 
Béla, Inkey József báró, stb. vettek részt

HÍREK.
— Előléptetés a tábornok I karban

B a u m g a r t n e r Emil dandárparancsnok, 
aki a Pécsett állomásozó 69. gy. ezred 
éléről került Ztmonyba d mdárparancsnoknak, 
vézérőrnaggya lépett elő.

— Hősi halált halt hadnagy. Őszinte 
részvéttel vettük a gyászhirt, hogy ifj. Már­
kus Gyula tart. hadnagy, Krieger Ödön 
megyei tb. főjegyző veje az északi harctéren, 
élete 28 évében hősi halált halt. A hadnagy 
már a háború kezdete óta, mint század­
parancsnok működött a vitéz 69. gy. e. egy 
száza la élén. Bátor elszánt katona volt és 
mint megállapították, már október 19-én 
elesett egy több napos heves ütközetben. A 
hadnagy halálát fiatal özvegyén kiviil kis 
gyermeke és széleskörű rokonsága gyászolja. 
Holttestét egy galíciai kastély parkjában 
temették el, ahonnan a háború lezajlása 
után hazahozzák és itthon temetik el. — 
Ugyancsak elszomorító hirt közöl velünk 
szenllászlói munkatársunk, ki azt Írja, hogy 
Kiss Zoltán ottani választott s. jegyző a 
69. gzalogezred zászlósa, október hó 21-én 
a galicziai hárctéren orosz golyóiul sziveit 
találva elesett, — őszinte részvéttel vettük, 
hogy Ujkéri Antal a 43. gy. c. tart. had­
nagya — Herezeg József nyug. iskola igaz­
gató veje —- Yotosziankánál (Galiezia) ok­
tóber 29- it két lőtt sebbel megsebesült.

— Nyugalomba vonuló körjegyző 
és községi orvos Mint értesülünk 
Lejthényi Kálmán mozsgói körjegyző
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több m.ul 40 évi hűséges és buzgó 
szolgáiul útim nytigdijjaztalását kér le. 
Hasonlókép járt el dr. Szabó István köz­
tiszteletben álló szígetváii községi orvos is, 
ki betegsége folytán szántén a jól megérde­
melt nyugdíjba vonul 

— A 44-v.s újoncok eskütétele. A 
44. gyalogezrednek még Kaposváron állomá­
sozó ujoncszúzada csütörtökön délben tette 
le n hadba induló katonák esküjét. A szép 
szertartás a honvéd-téren f üyt le, Krbek 
Ferenc eziedes, helyőrségi parancsnok és a 
Kaposváron állomásozó tisztikar jelenlétében. 
Eskütétel után a század dis-menetben vonult 
el az ezredes előtt, majd a katonazenekar 
kíséretével, harsány zeneszóval bejárta a 
várost. A derék uj katonákat friss tábori 
formaruhájukban utcahosszat lelkes közön­
ség ünnepelte.

Somogyniegye a sebesültekért.
Somogvmegye törvényhatósági bizottsága 
keddi közgyűlésén foglalkozott Kacskovics 
Lajos alispánnak azzal az előterjesztésével, 
hogy hatalmazza íiil a vármegye az alispánt, 
hogy az ebadó alapból 20.000 koronát a 
sebesüllek ápolására és a kolera elleni véde­
kezés céljaira használhasson föl. A megye- 
gyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzájárult 
az alispán előterjesztéséhez és egyben arra 
is fölhatalmazta, hogy a kijelölt összeggel 
még a miniszteri jóváhagyás előtt rendel­
kezhessék.

_ Aranyat — vasérK Ujabb.au a
következő adományok folytak be dr. Rasa 
F.rnőnéhez a Gyorssegély—Auguszta—alapra:
Simon Irma 2 drb. ezüst gyűrű, Richter 
István 1 drb. arany láncgyürii, Olasz Mária 
1 ezüstlánc joujou. 1 ezüst gyűrű, 7 dib. 
ezüst pénz. Rosenfeld Margit (Somogyhar­
ságy) 1 aranygyűrű és 2 kor. készpénz, Rác/ 
Mariska 4 fülbevaló, 2 joujou ezüst, özv. 
Nagy F.rnőné 1 ezüst kávés kanál, Nagy 
Jolán 1 drb. aranylánc 2 joujouval és 1 pár 
arany inggomb, Hartmann Margit 2 törött 
ezüst gyűrű, 3 drb, ezüst fülbevaló, atany- 
trt,-illeték és 1 korona készpénz, Kozáry 
Emmi 1 ezüst karkötő, 1 ezüst lánc, 1 pár 

fülbevaló aranytörmelék és 1 drb. 
fülbevaló, Kozáry Ede 1 ezüst óra, 

1 drb. arany gyűrű, Kozáry Mariska 1 ezüst 
kai kötő, 1 ezüst lánc, 1 arany gyűrű, arany 
törmelék, Lederer Jenöné 1 ezüst lánc egy 
arany gyűrű, Nyárády Józsefné 1 drb. arany 
gyűrű, Bőzenbach Mariska 1 drb. arany­
gyűrű. Bőzenbiich Margit 1 pár arany fülbe­
való, Kai dós Etel 1 arany gyűrű, Schlesin­
ger Jakab 1 aranygyűrű, Kardos György 1 
arany gyűrű, Kiinger Mariska 1 dib. at any 
gyűrű, Oscsodál Józsefné I arany lánc, 
Vdvary Jolán 1 arany jegygyűrű, 1 pár arany 
fülbevaló, arany törmelék. Szabó Jozsefne 
ezüst óra (törött), Lederer Margit felemás 
függő, Marad.I Jolán régi pénzek és 1 korona 
készpénz, Klein Piroska ezüst lánc szívvel, 
Kovács Margit régi pénzek és I korona 
készpénz, Mészáros Erzsi törött arany függő, 
Vikar Ilona arany szív, Stájer Gizella ezüst 
jutnunk, Frühauf Jolán törölt arany gyűrű, 
Stájer Istvánná ezüst fülbevaló, Cinóber 
Etelka régi pénzek, Schopp diihska 2 ezüsi 
karika gyűrű, Cinóber Margit regi t/il.i 
pénzek, Rátásics Anna ezüst karika es kulcs­
tartó, Szabó Etelka ezüst érmek Nagy 
Erzsiké 8 drb. régi ezüstpénz, Weisz Jolán 
arany gyűrű. Leicht Jenőné törött arany 
függő, Cinóber Juliska arany szív, Péter 
Ferencié arany gyűrű, Petit; Ilike ezüst 
lánc aranyszivvel, Zaklajda Józsefné arany 
örmelek és 1 korona készpénz Stájer Margit

ezüst
arany

régi ezüst pénz, Riszt János 1 drb. arany 
gyűrű, Hamvas József pplg isk. tanuló 1 
drb. ezüst óra, Kis Bagoly József púig. isi., 
tanuló I drb. ezüst óra, Klen János polg 
isk. tanuló 1 drb. ezüst óra, Haupt Lajos 
P°lg. isk. tanuló 1 drb. ezüst óratok, Stern 
Emu polg. isk. tanuló 1 drb. ezüst lánc, 
Fischer Samu polg. isk. tanuló 1 drb. ezüst 
gyüszti, 1 drb. ezüst gyűrű. I dili, arany 
I dili. ezüst fülbevaló, 4 drb. egyébb ezüst 
tárgy, Neumayer Adolf polg. isk. tanuló 1 
drb. arany gyűrű, Neumayer Lipót polg. isk. 
tanuló 1 arany s 1 ezüst gyűrű, Péntek 
Zuluin polg. isk. tanuló 2 drb. aranyozott 
ezüst fülbevaló és 1 ezüst láncfiiggelék. 
Balázs Géza 3 drb, ezüst pénz, 1 ezüst 
láncocska, 1 ezüst fülbevaló, 1 törött arany 
gyűrű, 1 drb. arany fülbevalórész. Gyíirii 
megváltásra készpénzt adtak: Braunstein 
Ilona, Kiss Jánosné, Gellén Józsefné Buda­
pest, Bosnyák Jolán Kaposvár, Herkovics 
Ilonka, Cigelédi Maiiska, Heydenfeld Zoltán, 
Sensing Jánosné, Rostás Gyula, Dömötör 
Lenke, Dömötör Blanka, Karelier Bözsike, 
Klein Juliska, Jámbor Tetéz, Sarlay László, 
Zaklajda József 2—2 korona, Frühbauer 
István 3 korona.

— Kinevezés A pécsi kir. tábla elnöke 
ifji kriszt Béla dr. szigetvári ügyvédjelöltet 
a kaposvári törvényszékhez joggyakornokká 
nevezte ki.

— Helyreigazítás. A Szigetvár és Vidéke 
Vöröskereszt Fiókegylet kisegítő kórháza 
javára Glatz Nándor ny. m. kir. honvédőr­
nagy. turbéki földbirtokos még szeptember 
hó folyamán 150 koronát adakozott, a mely 
nagylelkű adomány az akkor közölt adomá­
nyok sorából tévesen kimaradt, mit ezennel 
a fentiekben, készséggel igazítunk helyre.

— Elesett földlnk. Már régebben érte­
sültünk, de most őszinte részvéttel olvastuk 
a veszteségi kimutatásban, hogy Neumann 
Henrik földink a 19-ik honvéd gy. ezred 
önkéntes káplárja a déli harctéren hősi 
halált halt.

— Újabb sebesültek érkeztek pénteken 
az esti vonattal Szigetvárra a Vöröskereszt 
egylet kisegítő kórházába az Olvasó-egyletbe. 
Az ujonan érkezettek a következők : Beczi 
Sándor (Nemeske), Oroszország 44. gy. e. 
lábán sebesült. Keszthelyi József (Somogy- 
varjok), Oroszország, 24. vadász kezén 
sebesült meg. Papp Vince (Bakonya), 52. 
gy. e. kezén sebesült meg. Szabó Imre 
(Hoszuhetény) 52. gy. e. kezén sebesült 
meg, Vörös József (Somogyvár), 30. gy, e 
kezén sebesült, Scukoucs Pál (Velikó-Trego- 
viste) 53. kezén sebesült, Joszikó Holanbek 
(Velikó-Tregoviste), 53. gy. e. kezén sebe­
sült, Srp Ferenc (Csehország) 11. gy. e 
kezén sebesült és Sekreb Tome (Varasd) 
25. gy. e. kezén sebesült, (Szerbia) jelenleg 
a létszám 29.

— Bérbevette a város a fogyasz­
tási adókat. Mint értesülünk, a pénzügy­
igazgatóság a fogyasztási és boritaladókra 
kötött egyezséget 18500 koronával nem 
fogadta el, hanem az iddigi 22 ezer korona 
helyett, húszezer koronát kért, amely össze­
gű a képviselőtestület által kiküldöttek be 
is ígérték.

— Hol helyezi el Somogyniegye a 
pénzeit? Somogyniegye törvényhatósága 
ma határozott, hogy hol helyezi el a jövő 
esztendőben pénzeit. A kérdés ezúttal is 
rléns vitát provokált. A pro és kontra véle­
mények elhangzása után a törvényhatóság 
úgy határozott, hogy a pénzeket a jövő 
esztendőben is az országos központi hitel­
banknál helyezi el.

A vasúti népfőlkelőink hadna­
gyát az áldott jólelI.ü Skub/ics Istvánt el, 

t f iútok k...ded csapata éléről szigetvár- 
’ ’p 11 Laszti szakaszvezető
: 1 u®kas U-rula káplár altisztek rendelke­

zése abirt áll.
- Uzsora a piacon.,Valóban botrányos 

állapot van a szigeti piacon, mert most 
már nemcsak a kofák, hanem a falusi ter­
melők is valósággal kiuzsorázzák a vásárló 
közönséget.

A hetivásárokra mindenből csak csekélyét 
szállítanak be és azt hiresztelik, hogy min- 
denből kevés termett. És mégis minden 
hetivásárrá hoznak be burgonyát, babot, 
lisztet, túrót, tejfelt, tojást, baromfit és más 
egyebet, csakhogy nagyon mérsése ten, hogy 
a közönség jobban neki essék a kosaraknak 
és jól föl lehessen srófolni az árakat azon 
a cirnen’ hogy nincs több. Ez az utolsó 
szállítmány. De azért a jövő keddi heti­
vásáron már ismét ott áll a piacon a 
komámasszony, aki pénteken azt mondta, 
hogy már nincs több és most még drágáb­
ban árusítja a portékáját, akár a csertői 
patikárusné. Fiz ellen az uzsora ellen föl 
kell venni a harcot, csak a vásárló közön­
ség tartson össze és ne licitáljon rá egy­
másra. F.zt ajánljuk gazdaasszonyaink figyel­
mébe. A gabona, liszt és egyébb legszük­
ségesebb élelmiszerek árait kormányható­
sági jóváhagyással kell licitáltatni s e meg­
állapított árait biztosítása mellett a szük­
séghez képest kényszer alkalmazásával kell 
a terményeket a megfelő árért elvenni. A 
normális időknek sajnos vége, s a szükség 
törvényt bont s uj rendet teremt. A fogyasztó 
közönség éhen nem veszhet, hiszen nincs 
annyi pénze, mint amennyit a kofa és a 
termelő ki akar zsarolni zsebéből. — Ez 
ellen pedig sürgősen tenni keli valamit a 
hatóságoknak.

— Megbüntetett piaci árusok. A
rendőrség jelentése folytán a főszolgabirú- 
ságnál e héten megbüntették özv. Bors 
Andrásné turbéki szőlőhegyi lakost mert a 
piacon a burgonyának kilóját 20 fillérért 
árusította. — Ugyancsak megbüntettek egy 
tótszentgyörgyi asszonyt is aki a kenyér­
lisztnek kilójáért 80 fillért mert kérni. — 
Példa adásul szigorú büntetést az élelmiszer 
uzsorásoknaknak, talán majd észre térnek.

— Tűz. A múlt hó 31-én este fél 6 óra 
tájban, a Merenye községhez tartozó Cegléd 
Szt.-Miklós pusztán Strublics Mátyás bérle­
tének szérüskeitjében két hatalmas szalma 
kazal mely biztosítva volt, 3800 korona 
értékben, — porrá égett. A csendőrség a 
nyomozás során megállapította, hogy a tűz 
a közelben dolgozó cselédek gondatlansága 
folytán keletikezett, kik közül esetleg egyik 
gyufát dobott el vagy a pipájából kihulló 
prázs okozta a tüzet. Mint rendesen úgy 
most sem lehetett megállapítani, hogy ki 
volt a lettes. Különben, lehet hogy ő maga 
sem tudja.

— Ragadós száj- és körömfájás
lépett fel, mint a járási m. kir. állatorvos 
jelenti Bürüs és Peilend községekben. 
Viszont Németladon és Váradon megszűnt.

— Nem úgy verik a cigányt, hogy 
annak következménye ne lenne azokra akik 
elverték. így gondolkozott és igv is tett 
Baka József helybeli tüskevár majori teknő­
vájó cigány is, kit a napokban társai Balogh 
Antal és Bogdán Ferenc alaposan elvertek. 
A sértett, annak rendje és módja szerint 
orvosi látlelet vett és a bántalmazást följelen­
tette a büntető bíróságnál.
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„DÉLSOMOGY“ 1914. november 8.

A népfőlkelők sorozása 
Kaposváron lesz.

Megyénkben a 24—36 éves népfelkelők 
összeírása befejezést nyert. Az alispánhoz 
már be is érkeztek, az összeírás eredményé­
ről szóló jelentések úgy Somogymegyéből, 
mint Tolnából. A 24—36 éves katonailag ki 
nem képzett népfőlkelők szemléjét Kapos­
váron tartják meg. Itt vizsgálják meg Somogy- 
és Tolnamegyék ezen korosztályokhoz tartozó 
népfölkelőit.

A sorozási terv már elkészült. A terv szerint 
ü szigetvári járásiakat november 23., 24., 
25. és 26-án sorozzák. Itt 1169 népfölkelő van.

A kaposvári járásban november 1G., 17., 18., 
19 20. és 21-én lesz a sorozás. A kapos­
vári járásban 1655 népfelkelőt írtak össze.

A barcsi járásban lakókat november 27, 
28. és 30-án sorozák. Itt 1239 népfölkelő 
jelentkezett.

A csurgói járásiakat decz. 2., 3., 4., 5. és 
7-én sorozzák. Itt 1304-en jelentkeztek.

A nagyatádi járásiakat december 8.. 9., 
10. és 11-én asszentálják. Ebben a járásban 
1236-an jelentkeztek.

A lengyeltóti-i járásiakat december 12.,
14., 15 és 16-án. Itt 995-en jelentkeztek.

A niarcali-i járásiakat december 17., 18.,
19.. 21. és 22-én sorozzák. A járásban 
1461-en jelentkeztek.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri (
Bükköny
Bab
Tökmag

november 6 áu 
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A kaposváriakat november 16., 17. és
13-án sorozzák. Kaposváron 810 népfölkelö 
jelentkezett.

A tabi járásiakat november 19., 20., 21. 
és 23-án sorozzák. Itt 1121 népfölkelö 
jelentkezett.

Az igali járásiakat december 15., 16., 17. 
és 18-án sorozzák. A sorozandók száma 947.

Az összeírás szerint Somogymegyéből 
11937 népfölkelő kerül sorozás alá a 24—36 
évesekből.

A szemlét ezúttal nem vendéglőkben tart­
ják meg. hanem a katonaság helyiségeiben. 
A szemle két bizottság előtt fog lefolyni. 
Az egyik elnöke Svastits Nándor dr. kapos­
vári tőszolgabiró lesz. Ez a bizottság a 
Honvéd-utca 16. számú házban, a honvéd 
állomásparancsnokság épületében fog mű­
ködni. Itt a kaposvári, szigetvári, csurgói, 
tabi, lengyeltóti i, barcsi, marcali-!, és a 
nagyatádi járások népfölkelőit asszentálják. 
A második bizot.ság elnöke Kovács-Sebestény 
Gyula dr. polgármester lesz. Ez a bizottság 
a Honvéd-utca 42. számú házban fog mű­
ködni, a 19. honvédgyalogezred 3. zászló- 
aljpararancsnokságának az épületében. Itt a 
kaposvári népfölkelőket, az igali járásiakat 
és a tolnamegyeiket sorozzák a már 
közölt időben.

háború céljaira, mindenünkért, földünkért, 
vagyonúnkért, népeinkért, gyermekeinkért 
küzdő hit katonáink történelmi munkája 
sikerének lehetőségéért Leli hozni nekünk, 
itthon maradottaknak is áldozatot. Első eset 
az, hogy az állam n vidéki s falvainkban 
levő hitelszövetkezeteinkre bízza a nemzeti 
kölcsön gyűjtését. így hivatalos átállásunk 
helye lesz az Országos központi hitelszövet­
kezet is és gyűjtőhelyei lesznek az ennek 
kötelékébe tartozó hitelszövetkezetek is min­
denki számára, akár szövetkezeti tag, akár 
nem. De jól jegyezzük meg — hangoztatja 
a felhívás — hogy ez most nemcsak szövet­
kezeti akció, hanem mindenüvé kiterjedő 
nemzeti akció. Készen kell tehát várni a 
jelszót, amelyre megindul a kölcsönaláirás 
az egész hazában és lelkesen várjuk, mert 
rövid idő alatt nagy munkát kell végeznünk, 
minthogy az aláírásra a kihirdetéstől kezdve 
csak egy hét áll rendelkezésre. — Meg kell 
értetni az egyszerűbb honfitársainkkal is, 
hogy a rejtve őrzött pénz értékét a magyar 
állam ígéretének szentsége adja meg. Meg 
kell érteni, hogy az állami kölcsön kötvény 
kamatozása busás és az arra felveendő köl­
csön vagy a kötvény esetleges eladása biz 
tositva van. A kötvények kamatai után sem 
miféle adó vagy illeték nem fog járni és már
most figyelembe veendő, hogy a moratori- SoiTlOgyapáti, Adorján-

Qabona-piacz.
Huchs A. fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Arak 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 191

umra való tekintet nélkül ki kell fizetniük a 
pénzintézeteknek az olyan takarék betéti 
összegeket, amelyekkel állami kölcsönkötvény 
vásároltatik. — A közönség tájékoztatására 
szánt nyomtatványok és körlevelek mielőbb 
kiadatnak.

Egy keveset használt

füthető
fürdőkád

és többféle bútor eladó.

Szerkesztői üzenetek.
G. J. Szentlászló. A tudósítást részvéttel és 

köszönettel vettük, Szívélyes üdvözlet.
N. K. Vtftiut jártunk a dolognak. Kívánsága 

szerint lesz elintézve s pénzbe sem kerül. Legyen 
nyugodt.

Uj előfizetők helyben. Köszönet a pártolásért. 
A kiadóhivatal a lapokat ezentúl pontosan küldi.

F. E. Igenis jelentkeznie kell.
Nemközölhetők. A magyar baka, 11 uszarvsiny, 

i')b ne nézz rám és Repülőgépen cimü kéziratok.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Az államkölcsön 
és a hitelszövetkezetek.

A pénzügyminiszter a napokban tanács 
kozásokat folytatott a fővárosi pénzintézetek 
vezetőivel a hadiszükségletek költségeinek 
fedezésére kibocsátandó állami kölcsön tár­
gyában. A tárgyalások eredményeképen meg­
állapodást nyert, hogy a pénzpiac jelenlegi 
helyzete egy belföldi állami kölcsön kibo­
csátására kedvező.

Evégböl az Országos központi hitelszö­
vetkezet a küszöbön álló állami kölcsön 
kibocsátása iránt az érdeklő kisgazdaközön­
séget lelkesítő felhívással tájékoztatja a nem­
zeti kölcsön ügyéről.

Első eset — mondja a felhívás — hogy 
államunk közvetlenül az egész néphez for­
dul kölcsönért, amellyel nem ajándékot kér, 
nem is adót kíván. Szövetségeseink szinte 
óriási összegeket kapnak népeiktől és a 
német nép az első szóra négy és fél ezer 
millió márkát kölcsönzött az államnak. A

Gépészkovács
kerestetik 1915. április 24-iki belé 
pésie — esetleg már január 24-re — 

az Antalfalusi Gazdasághoz.
Bővebbet: Weisz Ignácz bérlőnél, 

Szigetváron.
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Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & (e cégtől Tetschen a Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülmul- 
hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére ! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Maiiéra 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

puszta.

FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez —

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus 

Kaposvár, Korona-utca 10. sz. 
5843I. sz. m. kir. szabadalom. Az el- 
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragást! atanyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül
jogosított készítője.----------------------
Kétúvtlzeücs miköilúsről több kltsäglMvalabs ellsraeröukiníoy.

f ORVOSOK ^
bizonyítják, hogy a valódi 

köhögés ellen a
gyógyszer gi

kV

Mell
a ,.3 Fenyővel

lilliiiiiiali

rekedtség, elnyálkásodás, 
katarrus, fojtó és szamár­

köhögés ellen, és használata elejét veszi 
a meghűlésnek, a harctéren küzdőknél.
C|f|j| elismerő levél orvosoktól és ma­
il lUu gánosoktól, a biztos hatásról, 
l/.'etes és könnyen emészthető bonbon. 
Csomagonkinl 20 és 40 fii.-ért. Dobo 
zonkint 60 fii. Harctéri csomag 30 fii.
Szigetváron kapható Salamon 3eno gyógyszerésznél

minden jobb fus/u rii/b 1 Im ii

sznéy

Nyomatott a kiadótulajdonos „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdájában.

1

1
x


